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ආදරණීයමදරුලයන්ම, 

 යමමමපන ාඩමමඉයගනීයමන්මඔබට   

 දර්඾කමඅංකඅයමශඳුඅාමගැනීමටමශැකියේ.ම 

 වංඛයාලේම‍ලත්මවංඛයාලකමබ඼යේමය඼වමයායාමදැේවීමටමශැකියේ. 

 බ඼යේමප්‍රවාරයයමකරමහි මඅගයමයායාදැේවීමටමශැකියේ.ම 

 

දර්඾කමඅංකඅයම 

දයාබරමදුයේම/මපුයත්ම, 

  4  = 2 x 2  ගුණි‍යකින්මදැේවියමශැකියම.  

යමය඼වමම,ම  9   = 3  x 3  

    25   = 5  x 5 

    125  = 5  x  5 x 5 

ඔබටමම‍කදමදරුලයන්මවාධ්‍කමපන ාඩයම්දීමයමයවේමයම්මවංඛයාලේමහමමවංඛයායලන්මමඅැල‍ම
අැල‍මකිි පන මලරේමගුයකරමයායූමබල.ම 
 

  16   = 4  x 4  

  16   = 2  x 2 x  2 x  2  

 යමය඼වමදීර්ඝලමයායාමඇතිමගුණි‍යේමයකටිකරමයායාමදැේවීමමදර්඾කමඅංකඅයමභාවි‍යයන්මයාවීමම
ය඼වමශඳුන්ලයි.ම 

දැන්මඅපිමඉශ‍මවංඛයාමයකටිකරමදර්඾කමඅංකඅයයන්මයාය. .මම 

4    = 2  x  2       = 22   

9    = 3  x  3       = 32  

25   = 5  x  5      = 52  

125    = 5  x  5   x  5      = 53  

16    = 4  x  4      = 42  

16    = 2  x  2  x 2 x 2   = 24  
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ආදරණීය දුයේම,මපුයත්ම,මදැන්මඅපිමපන ශ‍මදැේයලඅමලගුලමපුරල. .ම 
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දයාබරමදරුලයන්ම,ම 

125  = 5 x 5 x 5  = 53 මය඼වමදර්඾කමඅංකඅයයන්මයායන්අමපුළුලන්මබලමඔබටම

ලැටයශඅලාමයන්දම?ම 

බ඼යමම දර්඾කයමම(ගුයලඅමලාරමගයඅ) 

පන ාදයමම(ගුයලඅමවංඛයාල) 53  

යමයමපන ශමබ඼මතුඅමය඼වමයශෝමපන යශි මතුන්ලඅමබ඼යමය඼වමකියනුම඼ැයබ්. 

ඔබටමදැන්මපන ශ‍මලගුලමපිරවියමශැකියම.  

බ඼යම කියලඅමආකාරයම 
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වංඛයාලකමයදලඅමබ඼යමහමමවංඛයායේමමලර්ගයමය඼වදමවංඛයාලකමතුන්ලඅම
බ඼යමහමමවංඛයායේමඝඅයමය඼වදමශඳුන්ලයි.ම 
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මමමමමමමමමමමමමමමම 

මමමමමමමමමමමමමමමමමමමමදුයේ,මපුයත්,ම16මයදයකන්මයබදීමමඅැල‍මඅැල‍මසිදුමකර. .ම 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

මමමමමමමමඅපිමදැන්ම243මතුයඅන්මයබද. .ම 

 

 

 

 

 

 

 

 

දුයේමපුයත්මදැන්මඅපිමදීමඇතිමබ඼යේමප්‍රවාරයයමකරමයාය. . 

 

 

 

 

 

හවිටම16ම= 2 x 2 x 2 x 2  = 24    

2   16  

 2    8 

  2    4 

    2    2 

          1  

අපිම125මපන යශන්මයබදීමමඅැල‍මඅැල‍මසිදුකර. .ම 

 5  125  

  5   25 

   5   5 

         1 

           

125 = 5 x 5 x 5  = 53    

 3  243  

   3  81 

    3  27 

      3  9 

       3  3  

            1 

243 = 3 x 3 x 3 x 3 x 3  = 35    

දයාබරමදුයේ,මපුයත්,මදැන්මඔබමයපන ෂයපන ොයත්ම144මවශම145මපිටුල඼මඇතිම24.1ම
අභයාවයමකරන්අ.මම 

බ඼යේමප්‍රවාරයයමකරමඇතිමඅගයමයායාමදැේවීමම 

23 යමි ,මගුයලඅමවංඛයාලම- 2  

ගුයලඅමලාරමගයඅම- 3 

ඒඅම්ම2මවංඛයාලමතුන්ලාරයේමගුයකිමමම 

2× 2× 2 = 8  
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දරුලයන්මදැන්මඔබටම 

 දර්඾කමඅංකඅයමශඳුඅායගඅමභාවි‍මකිමමටමශැකියේ.ම 

 පුර්යමවංඛයාලකමබ඼යේමය඼වමයාවියමශැකිමවංඛයාමහයවේමබ඼මය඼වමයාවීමටමශැකියේ.ම  

 බ඼යේමප්‍රවාරයයමකරමහි මඅගයමයායාමදැේවීමටමශැකියේ.ම 

 

දැනුමටමම 
 

පන යශේමයදගුයයම 

5  x  2  =  10  

පන යශේමයදලඅමබ඼යම 

52  =  5  x 5  =  25  
≠ 

හයශමමඅම්ම24.2මඅභයාවයමශාමශ්‍රමඅභයාවයමසිදුකරන්අ.මයමමමබනබන්ධ්‍අයමඅලවාඅයේම
඼බාමදීමඇතිමපිළිතුරුමවමඟමඔයබ්මපිළිතුරුමවන්වන්දඅයමකරන්අ.ම   
 

52 යමි ,මගුයලඅමවංඛයාලම- 5  

ගුයලඅමලාරමගයඅම- 2 

ඒඅම්ම5මවංඛයාලමයදලාරයේමගුයකිමමම 

5× 5 = 25 
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 වැකසුමම- ඩබ්.යේ.ඊ.ම‍න෕ජාමලේකුඹුරම-මවශකාරමඅධ්‍යාපන අමඅධ්‍යේ඿ම- අනුරාධ්‍පුරමඅධ්‍යාපන අමක඼ාපන යම  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.1මඅභයාවයටමපිළිතුරුම 

(01) 

ගුණි‍යම දර්඾කමඅංකඅයම පන ාදයම දර්඾කයම අගයම 

7  x 7  72  7 2 49 

4 x 4 x 4  43 4 3  64 

5 x 5 x 5 x 5  54 5 4 625 

2 x 2 x 2  23 2 3 8 

2 x 2  22 2 2 4 

5 x 5 x 5  53 5 3 125 

 
(02) (i) 52  = 25  (ii) 103  = 1000  (iii) 33  = 27  

 (iv) 13  = 1   (v) 15  = 1   (vi) 74  = 2401  

 (v) 52  x 71 x 32   = 1575 (v) 61  x 33 x 42   = 2592  

 

(03) (i) 22  =  4  (ii) 43  =  64 (iii) 62  =  36 

 (iv) 34  =  81 (v) 26  =  64 (vi) 33  =  27 

 

(04) (i) 12  (ii) 24 (iii) 36 (iv) 81 (iv) 576 

   

24.2මඅභයාවයටමපිළිතුරුම 

(01) (i) 10   (02) (i) 12 (03) 25  (04) 122    

 (ii) 25    (ii) 64 

 

(05) (i) 26     (06) (i) 34  

 (ii) 43    (ii) 92 

 (iii) 82  

 

(07) (i)   ව‍යමයේම  (ii) අව‍යමයේ  (iii) අව‍යමයේ 

 (iv) මඅව‍යමයේ  (v) ව‍යමයේ  (vi) ව‍යමයේ 

 (vii)මව‍යමයේ  (viii) අව‍යමයේ  (ix) අව‍යමයේ 

 (x) මඅව‍යමයේ  (xi) ව‍යමයේ 
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අධ්‍යාපන අමඅමා‍යං඾යේමගණි‍ම඾ාඛායේමමඟමයපන න්වීමමම‍මඋතුරුමැදමපන ෂාත්මගණි‍මඅං඾යමමඟින්මවම්පන ාදි‍යි. 
 වැකසුමම- ඩබ්.යේ.ඊ.ම‍න෕ජාමලේකුඹුරම-මවශකාරමඅධ්‍යාපන අමඅධ්‍යේ඿ම- අනුරාධ්‍පුරමඅධ්‍යාපන අමක඼ාපන යම  

 

 
ශ්‍රමඅභයාවම 

(01) පන ාදයම7ම 

 දර්඾කමම2ම 

 

(02) (i) 54     (iv) 23 x 32 x 5  

 (ii) 42 x 73    (v) 43 x 5 x 74 

 (iii) 35 x 81  (vi) 23 x 33 x 52 

 

(03) (i)   400     (ii) 1323  (iii) 12100 

 (iv)  1400   (v) 2700  

 

(04) (i)   2    (ii) 3  (iii) 3 

 (iv)  100    (v) 81  

 

(05) (i) 28     (ii) 44   (iii) 162     

(06) (i) යාවියමයඅොශැකම (ii) 93    (iii) 272    

 

(07) (i) 23 < 32    (ii) 34 < 43   (iii) 24   =  42   (iv) 81   > 18  

 (v) 24   =   42    (vi) 32   >  6   

   

 

    

 


